

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NUM. 18.746.—MIÉRCOLES 19 DE JULIO DE 1922.

DIARIO DE INFORMACIÓN

AÑO XLV.—OFICINAS, CALLE DE MINANA, 1 Y 2.

Países baratos y países caros

Sobre Alemania ha caído un misticismo de extranjeros que van allá a gastar su dinero, que convertido en marcos, les equipara a los potentados. El marco vale poquísimos comparado el dólar, la libra, la peseta y el franco. Quien dispone de esta clase de moneda ve multiplicado su dinero en Alemania al hacer efectivo el contravalor en marcos.

Pongamos algún ejemplo: Un español no come una chuleta de ternera en un restaurant de Madrid por menos de tres pesetas; ni toma un caldo con huevo menos de 150 pesetas; las raciones de pollo son a 5 y a 6 pesetas; una botella de Rioja de 3 a 4 pesetas; lo mismo así todo lo demás.

Y si se tiene la desgracia de querer respirar el aire de la sierra y se llega a uno de esos pueblitos tan pintorescos como Cetcedilla o San Rafael, en donde las calles están alfombradas de basuras y los pozos, negros se abren junto a los pozos de agua, convertida en caldo de cultivo del tifus, entonces los precios suben monstruosamente.

Pero el español que reúne sus pesetas y se va a Alemania (por 150 pesetas hará el viaje), se encuentra en un buen restaurant de la Friedrichstrasse podrá tener comida a este precio, calculando en pesetas: Un caldo con huevo, 0'15 pesetas. Espárragos con manteca, 0'40. Chuleta de ternera, 0'60. Chuleta de cerdo con espárragos, 0'60. Salada de cangrejos, 0'25. Huevos fritos, 0'30. Solomillo a la vienesa, 0'60. Sardinia en aceite, 0'07. Queso y manteca, 0'20. Compota de manzana, 0'15. Vino del Rhin (el mejor), una peseta. De manera que por 4'32 pesetas

pueden comer varias bocas españolas, que aquí por ese dinero no podrían ni mal merendar.

La moneda francesa viene a valer la mitad que la española, y no obstante la emigración de franceses tan enorme a Alemania, que París ya no atrae, y los sitios veraniegos de Francia tampoco.

Se nos dirá que eso pasa ahora porque la depreciación del marco es enorme. En parte es verdad. Pero también es cierto que antes de la guerra se comía en un elegante restaurant de Berlín por 250 marcos (3 pesetas).

Cuando la moneda alemana valía mucho, Alemania era un país barato; ahora que vale poco, lo es también sobre todo si se toma como comparación y punto de referencia a España.

¿Por qué ocurre esto?

En primer lugar, el público consciente no se deja desvalijar. Cuando en un país como Alemania, y aun en la misma Italia, se confabulan los vendedores para elevar desproporcionadamente los precios, la masa de compradores restringe el consumo enormemente y se limita a lo indispensable, y así hace bajar los precios. Hay policía de abastos y de precios. Aquí, ¿cuándo la hubo? La Policía en Madrid, por ejemplo, hace quitar la puerta a los cuartos reservados de los restaurants; intenta la separación de sexos en los cines, pero indudablemente se reíría si un ciudadano le denunciase que en un restaurant se le había obligado a pagar 8 pesetas por una botella de vino que sólo vale 2.

El día que se reconstruya Europa aterra pensar lo que pasará en España enfermándose nuevamente la peseta.

VICENTE GAY.

Madrid, julio 18.

En el Gobierno civil

En la entrevista que hemos celebrado hoy con el Gobernador, nos ha ocurrido que, respecto al suceso ocurrido el domingo último en "Las Arenas", había dispuesto que se revisase el botiquín que existe en dicho balneario; que los dueños de las barraquetas pongan barcas para el salvamento de la persona que le ocurra algún accidente, y, además, oficiará al Ayuntamiento para que, cuando antes, coloque una posta sanitaria entre las barraquetas y el balneario, con objeto de prestar auxilio en caso de urgencia, como así también que haya dos practicantes, uno en "Las Arenas" y el otro en dicha posta.

El señor García Ormaechea nos ha dicho por último, que estaba editando unos gráficos para facilitar el modo de conseguir la respiración artificial; gráficos que se hallarán en todas las barraquetas y establecimientos de baños, con objeto de divulgar el procedimiento, a fin de evitar, en lo posible, casos tan sensibles como el del domingo.

—En virtud de traslado ha sido destinado al campo de Gibraltar, el inspector de segunda clase del cuerpo de Vigilancia, de nuestra provincia, don José Gómez Parea.

—Ha regresado de Oriente el presidente accidental de la Diputación, don Alejandro Bataller, quien ha permanecido breves momentos en su despacho oficial, firmando los asuntos más importantes que había pendientes.

Una fiesta agradable

En los Vivéres municipales se celebró a última hora de la tarde de ayer, como habíamos anunciado, el Garden Party a beneficio de la Caja Dotal del Servicio Doméstico.

Habiase instalado una tómbola de abanicos, a cargo de las bellas señoritas Blanca y Julia Manglano, María Francisca Zaragoza, Pilar y Conchita Piniés, Rafaelita Louise, Isabel Testor, Pilar Ivargrande, María Benidoleig, Conchita Vallier y Fina García Janini, que cumplieron su misión de manera adorable. No fué menor el triunfo de las encantadoras señoritas Pilar y Mílagro Montesinos, Carmen Manglano, Carmen Castell, Rosario Sánchez Greixach, Sagrario Planell, Concha Barberá, Carmen Iriarte y María Luisa Cisneros, convertidas en "doncellas de servicio" en el puesto de refrescos y pastelería, cuya recaudación, así como la de la tómbola, se destinaba a la caritativa obra de la Caja Dotal.

En aquellos amenos jardines congregóse lo más selecto de la buena sociedad valenciana, asistiendo las familias del Capitán general, señoras marquesas de Benicarló y de Valero de Palma y marquesas de Serdania, condesa de Ripalda y condesa de Zanolí, barones de Llaurí, Almisera, baronesa de Benidoleig y barón de La Linde, señoras y señores de Testor, Ollag, Manent, Galdino, Cerveró, Sancho Miñana, Serra, Azcárraga, Fuertes de Martí, Díez de Ulzurum, Pérez de los Cobos, Robles, Guardola, Lorente, Iriarte, Gargallo, Amedo, Puig, Sarzo, González Hontoria, Gómez de Parreda, Maestre, Pons, Darquín, Cisneros, viuda de Escobedo, Berruezo y muchos más.

Las señoritas Carmen y María Manent, Sarah Benicarló, Cecilia y Ascensión Galdino, Amparito Cerveró, María Sancho Miñana, María Ollag, María Serra, Eladia y María Díez de Ulzurum, Pilar y Pepita Pérez de los Cobos, Jesusa Iralde, Amargó y Carmen Valero de Palma, Lloja y María Guardola, Matilde Llorente, Carmen Lleó, Pilar Gargallo, María Arnedo, Dorita Puig, Lolita Maestre, María y Vicenta Sarzo y otras que no es posible recordar.

El aquejoso que cayó a las siete y media interrumpió tan hermosa fiesta, de la que guardarán grato recuerdo cuantos tuvieron la fortuna de asistir. Nuestra enhorabuena a sus organizadoras.

Los deportes

Tiro de pichón

Los 16 tiradores que tomaron parte en el match que en la Real Sociedad de Tiro estaba verificándose a la hora de cerrar nuestra edición de ayer, dieron muestras de su valía en este sport, haciendo tiros hermosísimos.

Los señores Alexandre y Ribes, que se quedaron solos a última hora, llegaron empatados al palomo 17, que mató el primero, siendo objeto de muchas felicitaciones, así como el señor Ribes, que quedó en segundo lugar.

TRASTIENDA
Casa Amador
Chofreás, 3
Mañana empieza la gran liquidación
RETALES - ARTICULOS DE OCASION

América desaparece

No es, claro está, el continente americano el objeto de la anterior irrisión; son sus tipos y costumbres características.

Ya sabemos que los pintorescos, poéticos, piel s rojas, con sus leyendas, sus versos, su música, no son ya casi más que un "objeto" de Museo.

También un tipo moderno, el "cowboy", va a perder su peculiaridad. Sabido es que hasta hoy había vida singularmente solitaria en las praderas de Norteamérica. Pero ya dejará de serlo en breve; merced a la radiotelefonía, el "cowboy" más lejano y solitario podrá estar en constante comunicación con su factoría. El aparato ideado para tal aplicación es sencillo. El hombre lleva sujeto a la espalda, o a la montura de su caballo, dos breves antenas (que, completadas por un condensador (un trozo de red metálica), recogen las ondas que van por la atmósfera. Bajo la silla del caballo hallase dispuesta otra red metálica. El "aéreo" toma "tierra" mediante un hilo asegurado convenientemente a uno de los pies del caballo. Un receptor telefónico con su bocina, que, sujeto al cuello, puede estar mantenida delante de la boca, un aparato que cabe en el puño, y que cuando se usa, puede colgarse al arzón, he ahí lo que completa el equipo del "cowboy". Mediante una serie de hondas cortas, como las que servían para los aparatos de triacheras durante la pasada guerra, se verifica la comunicación.

Las aplicaciones de este sistema pueden extenderse a la Policía a caballo, aduaneros, etc., etc.

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Desde el día 12 del actual que se encuentra en el pintoresco pueblo de Buñol una sección de más de 60 niños, alumnos de las escuelas nacionales, en su mayoría huérfanos y pobres. Como en años anteriores, en esta hospitalaria población se ha dispensado a los colonos la más favorable acogida por parte de las autoridades y del vecindario. Ello, unido a las mejoras introducidas en el manejo, al régimen higiénico-pedagógico a que se sujetan los niños y a su acertada dirección, hacen esperar que sea tan fecunda y beneficiosa como la de otros años.

La Junta, que ya organizada la sección de niñas que han sido reconocidas por los médicos y propuestas por sus maestras. En la segunda decena del próximo agosto saldrá esta sección, que se procurará que sea lo más numerosa posible, para atender a las múltiples peticiones de niñas pobres y enfermas.

Ocurre este año, por el retraso de la aprobación de los presupuestos, que el ministerio no ha librado las acostumbradas subvenciones para la organización de Colonias, y muchas entidades retrasan su organización y otras han desistido. La Junta valenciana no repara en este obstáculo, esperando que la caridad y filantropía de todos los amantes de la infancia, acudieran en su auxilio, a fin de que sean en el mayor número las niñas que reciban los beneficios de la montaña.

Quinta lista de donativos: Anterior, 1.528'50 pesetas.

Don Braulio Algarra, 50; Centro Aragonés, 15; don Mariano Avila, 10; don (Mariano) Gollado, 10; don A. M. T., 5; don Miguel Henraez, 10; don Juan Bartual, 50; doña Carmen Soler, 3; don Juan Bautista Lopez, 15; señor maestro y alumnos de la escuela de Alacuás, 8'60; señor maestro y alumnos de la escuela nacional de la calle de Guerrero, 5; Mutua Escolar "El Bienestar", 25; Centro Cervantes, sección de niñas, 25; don Ramón Llojós, 10; niño Juan Bover Bertomeu, 10; señora viuda de Bruguer, 10; don Guillermo Moros Ventura, 2; un padre, 50; señora directora y profesoras del Grupo escolar Cervantes, 30; doña Consuelo Gómez Ferrer, 15.

Total, 1.862'10 pesetas. Se reciben donativos en el Ateneo Científico, calle del Mar, número 23; en la librería de Ferrandis, plaza de Plasco Ibañez, y en la Unión Sanitaria, calle de Peris y Valero, esquina a la plaza de Wilson.

La Feria de Julio

La Junta de Feria ha recibido como donativo para contribuir a los gastos de la misma, 250 pesetas del Banco de Bilbao, y 125 del Banco Español del Río de la Plata.

Fútbol
A partir de hoy, queda abierta al público la taquilla del teatro Apolo, donde se pondrán a la venta los abonos para los cuatro partidos que se han de celebrar durante la Feria. Los precios de esos abonos, son: Preferencia sin silla, 10 pesetas; general, 6; abono de preferencia para 4 sillas, 4.

Asamblea de Nostra Parla

Diariamente se reciben adhesiones a la Asamblea en el domicilio de "Nostra Parla". Puede calcularse que el número de asambleístas será muy crecido, y que por lo tanto la Asamblea alcanzará toda la importancia que merece. De los pueblos especialmente mendocan las cartas pidiendo algunos detalles o inscribiéndose. Con el fin de facilitar la inscripción se ha imprimido un cartel de la Asamblea, el cual se reparte profusamente por todo el reino.

Los billetes de asambleísta pueden retirarse en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA; en "Nostra Parla", Adresadors, 2, y en el domicilio del presidente de la Asamblea, Maldonado, 11.

En la secretaria de "Nostra Parla" se han recibido ya algunas peticiones, entre ellas la que hace referencia al valenciano en la función notarial, que presenta el notario don Francisco Pons y Llamo de Espinosa.

Para tomar parte en la Asamblea ha llegado a Valencia el catedrático de Lógica de la Universidad de Santiago don Francisco Alcayde Vilar. Don Francisco Alcayde presentará la ponencia del valenciano en la Universidad.

Mañana informaremos a nuestros lectores del orden del día de las tres sesiones de Asamblea.

Bibliografía

—Agricultura valenciana— por J. Cervera Aviñó. Un folleto en 4.º, 1 peseta.

El inquieto y culto amigo Cervera Aviñó ha publicado, retocada y aumentada, la conferencia que, con el título que antecede, dió hace poco en la Jovenut Valencianista. Y aunque en aquella ocasión ya comentamos como se merece esta notable conferencia sobre agrarismo valenciano, ahora, ante su presentación pulcra y ahondada en lengua valenciana, fácil pero correcta, queremos de nuevo gloriar las palabras y la intencionalidad de Cervera Aviñó, incansable propagandista del agrarismo culto y moderno.

Sus palabras, precisamente ahora que los sufridos huertanos han sido injustamente desahuciados de la ciudad por un Ayuntamiento que no vacilaría en aceptar los servicios de la Jovenut Valencianista, Y aunque en aquella ocasión ya comentamos como se merece esta notable conferencia sobre agrarismo valenciano, ahora, ante su presentación pulcra y ahondada en lengua valenciana, fácil pero correcta, queremos de nuevo gloriar las palabras y la intencionalidad de Cervera Aviñó, incansable propagandista del agrarismo culto y moderno.

Por eso, todo lo que tienda a estudiar los problemas agrarios—complejos y múltiples—para de las propias esencias valencianas de las cuales nacieron las prácticas y costumbres de nuestros campos, indicar al labrador por senderos de paz y progreso, tiene un valor inapreciable.

Cervera Aviñó, en su libro, hace desfilar todas las instituciones agrarias de nuestro pueblo; estudia la riqueza de nuestros campos como base fundamental de la economía valenciana; las tendencias ideológicas que agitan a la humanidad, para demostrar la virtualidad de aquellas antiguas instituciones valencianas que, como los gremios, dan la solución a toda contienda; y como complemento, habla también de la necesidad de que todos los agricultores valencianos se unan para traer a la ciudad la fuerza y el sentimiento del campo, siempre más saneado y pujante. Para esto unánimemente—que ha de ser la base de toda revalorización que se intente—señala, bien acertadamente, el doble aglutinante de la necesidad económica y el sentimiento común de valencianidad que anima a todos los agricultores de las tierras valencianas.

El incansable Cervera Aviñó está de plácemes por esta su nueva obra de "Re-rústica" valenciana, tan olvidada, y su libro merece el mayor aprecio de los buenos valencianos.

E. M. S.

TRIBUNALES

La Sala de vacaciones ha entendido hoy en dos juicios sobre estufa seguidos a Vicente Richard Talens y Salvador Calatayud Bohigues, éste por haber distraído el importe de la venta de unas narajas que le confió para realizarlas.

Camisería Ideal

José Martínez Busó tiene el gusto de participar a sus numerosos amigos y público en general la apertura de su nuevo establecimiento. Durante la reforma novedades de la temporada en camisería y artículos de gran fantasía para regalos. CAMISERÍA IDEAL, calle de San Vicente, 2, plaza de la Reina y calle de Santa Catalina, 1 y 3.

Ecos médicos

Las "cosas" del Hospital. — Buscando las soluciones

Cariñosas aclaraciones, pero no recitaciones.—Insistiendo sobre la labor docente de los médicos numerarios.—La ampliación de servicios y la creación de nuevas plazas de profesores de sala.—La plantilla mínima del personal numerario.—Aumentará el presupuesto de gastos, pero paralelamente surgirán los ingresos.—Hay una continuación.

Amable y cariñosamente se nos ha solicitado una ligera aclaración a algunos párrafos de nuestro anterior artículo, que se han juzgado apasionados, y ante todo tan familiar y correcto digno de la persona que ha actuado de paternal emisario, amable y cariñosamente queremos prodigar este nuevo artículo, complacidos de la cordial demanda.

No fué bien interpretado el juicio expuesto sobre "el nivel científico-docente del cuerpo de Beneficencia provincial".

Nosotros, que particularmente tenemos todos nuestros respetos y afectos a todos y cada uno de los dignísimos compañeros que hoy son médicos del Hospital (cualesquiera que sea su categoría) y que en el orden particular, llegado el caso, no vacilaríamos en aceptar los servicios de todos y cada uno, por creer que nues tra salud estaba firmemente garantizada al ponerla bajo la tutela de los dignos y distinguidos compañeros de la citada casa, declaramos, sin embargo, que de esta confianza leal y franca nuestra, no pueden ni están obligadas a participar las gentes de un modo oficial, porque es natural que esas gentes no tengan los elementos de prueba que nosotros tenemos, por las circunstancias varias que no son del caso enumerar. Precisamente para que esa confianza general exista, es por lo que se hace precisa una revolución en el personal facultativo, que, al sedimentar, y clarificar los elementos barajados, aparezca con todo el esplendor a que tiene derecho el cuerpo de Beneficencia provincial, por virtud del procedimiento empleado.

En cuanto al nivel científico-docente, es cierto, ciertísimo y desgraciadamente lamentable para la juventud médica valenciana: ese nivel, si existe, apenas se nota. Creer que en el Hospital provincial, por estar junto a la Facultad de Medicina, no debe hacerse labor docente, es pensar con el estómago y comer a dos carrillos. El material de enseñanza que diariamente surge de las salas del Hospital, no debe ser desaprovechado, porque con ello se comete un crimen de lesa ciencia.

Y aunque es nuestro ánimo no personalizar en los artículos que dedicamos a las cosas del Hospital—siempre que directamente podamos evitar los personalismos,—en este momento no podemos por menos que citar el ejemplo de Madrid con su Facultad de Medicina y sus Hospitales, uno de éstos el Hospital general, cuyo personal médico actúa rodeado de un grupo de médicos jóvenes de espíritu, que sin remuneración de ninguna clase, acudieron asiduamente a las salas del Hospital, a aprender de las sabias lecciones prácticas y teóricas que dan los Marañón, Medinaveita, Isla, Azúa, Blanch, Sanchis Banús, Sarabia, Covisa, etcétera, relatados sean sin el orden que por su labor docente merecen.

¿Será necesario, después de lo dicho, remachar más el clavo? Compárese lo que acabamos de decir, y haga el lector que pueda hacer, los comentarios que estime convenientes sobre el hecho de que aquí no se registre tan confortador espectáculo de escuela.

Y como nuestra afirmación principalmente no les rotunda, porque afortunadamente ya hay algún saludable ejemplo, seguimos creyendo que el cuerpo de Beneficencia provincial debe de hacer labor docente que hasta aquí no ha hecho, labor que quizá por no ser obligatoria tendrá en su favor el honor de lo que se hace por amor a la ciencia y al prójimo, y que es admirado libre y elevadamente.

Por lo demás, no somos nosotros quienes hemos de señalar con el dedo: el procedimiento sería muy cómodo para aquellos que por razón de su cargo están obligados a arrostrar toda la responsabilidad que asumen con su silencio ignorante o protervo, y que gustan que "otros les saquen las castañas del fuego", como vulgarmente se dice.

Como honradamente creemos actuar, honradamente lo expresamos: a quien le duđe, particularmente explicaremos nuestros motivos.

Basta, pues, con lo dicho, y sigamos adelante.

Reforma del personal.—Comencemos por analizar la constitución del cuerpo. Actualmente consta en esen-

cia de un grupo de numerarios por oposición que en términos generales reciben el nombre de médicos de sala. En cuanto al modo de entrar a formar parte del escalafón, nos parece inusitado el empleado hasta aquí: la oposición es el mejor y más conveniente en una población médica como la nuestra, tan numerosa como batalladora.

Dos objeciones tenemos que hacer sin embargo: Faltan médicos numerarios. Deben ser retribuidos más decorosamente.

La división de trabajo tan justificada en la Medicina, debe tener eco en el Hospital provincial.

Y a este efecto, urge cubrir en propiedad las plazas de médico visitador de la Beneficencia y Misericordia (que tiene una misión social especialísima por tratarse de asistencia a viejos y niños), y la de enfermedades de garganta, nariz y oído: como asimismo conviene disgregar de la Medicina general la parte de enfermedades del tubo digestivo e infecciosas, creando una nueva plaza de profesor numerario.

En cuanto a la cirugía, creemos que, dividir las especialidades con arreglo al sexo, no es un criterio estable. También deben crearse dos plazas de cirujanos, para cada uno de los dos grupos de afecciones quirúrgicas que pudieran establecerse, teniendo cada uno de ellos a su cargo hombres y mujeres.

También podría hacerse, aunque ello vaya gravando el presupuesto, la creación de la plaza de profesor de sala de Urología (riñón y vías urinarias), que tanta importancia tiene en la actualidad.

En cuanto a los servicios especiales, el cargo de jefe del Gabinete de Electroterapia (Radioterapia, Radium terapia, Radiología, Radioterapia, Radioscopia, etc., etc.), debería elevarse a la categoría de profesor numerario.

La Inclusa debe tener un jefe o director que pueda hacer una labor por infancia importantísima, moral y económicamente justificativa también, de su categoría de profesor numerario.

Al salón de Obstetricia o de Partos, también deben limarse las asperezas arcaicas y ramponas que le caracterizan, modernizándole y potenciándole a tono del nivel moral y educativo de la actual generación, y hacer labor de humanidad, inculcando a las pobres mujeres que van allí, algo que está en la conciencia de todos y que el antiquado Reglamento vigente no permite.

Resumiendo: Según nuestro modestísimo criterio, el cuerpo de Beneficencia provincial debería estar constituido por las siguientes plazas, provistas por oposición y dotadas de un sueldo decoroso y digno, como corresponde a las altas funciones del cargo y a la noble misión a realizar:

- Medicina general.
- Enfermedades del aparato digestivo e infecciosas.
- Enfermedades del pecho.
- Enfermedades de la garganta, nariz y oído.
- Enfermedades del sistema nervioso.
- Enfermedades de la infancia.
- Enfermedades de la piel y sífilis.
- Enfermedades de las vías urinarias.
- Enfermedades propias de la mujer (Ginecología).
- Asistencia a partos e higiene del embarazo.
- Traumatología.
- Cirugía (primer grupo).
- Cirugía (segundo grupo).
- Enfermedades de los ojos.
- Jefe de la Inclusa: Higiene infantil, Puericultura.
- Director del Gabinete Electroterápico.
- Médico visitador de la Beneficencia y Misericordia.

Esta es, pues, la plantilla mínima del personal numerario.

¿Asista el presupuesto de gastos? Oportunamente demostraremos que es factible mostrar con él, porque también hay ingresos que quizá asusten por lo ocultos que se encuentran. Lo que intentaremos demostrar en el próximo artículo, es la necesidad de crear las nuevas plazas de la anterior plantilla, con otro grupo de las respectivas auxiliares, si se quiere que los servicios del Hospital sean una realidad, como merecen los pobres que tienen que acudir a él, creyendo que la caridad valenciana es tan amplia como completa.

DR. A. GARCIA BRUSTENGA.

Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

En la Casa de la Ciudad

El señor Albors ha firmado hoy los siguientes libramientos: Nomina personal jubilados, 21.152'47 pesetas; indemnización arbitrio carnes, primera quincena, 18.101; presupuesto carcelario, 12.000; Derechos interacción Obligaciones municipales, 137'30; gastos obsequio ministro Gracia y Justicia, 3.340; Junta fomento Casas baratas, 1.875; material limpieza pública, 615.

—El presidente de la comisión de Mercados, don Salvador Ponceiro, nos ruega hagamos constar su disgusto y su protesta por el hecho, que se repite todos los días, de cuando él, o sus delegados, se presentan en puestos de los Mercados y en tiendas a revisar las pesas y las básculas, el público, los consumidores, aquellos a quienes la autoridad municipal va a defender, se pongan de parte de los defraudadores, y escandalicen y lleguen hasta a insultar a los fiscalizadores.

Es frecuente el caso en que al entrar los celadores en una calle, las mismas mujeres que llevan el pan que acaban de comprar corto de peso, reprocetan y conran a dar aviso de alarma a los homros.

Estos días, el mismo presidente de Mercados, que personalmente ha visitado varios puestos de diversos artículos, y recoigiendo pesas cortas y básculas desvirtuadas, se ha visto demostrado por el público.

El señor Romero ruega a la prensa se haga eco de su protesta contra esa inexplicable conducta de los consumidores, y sugiera al público la idea de que debe alentar con su peso, ya que no con su aplauso, a los agentes municipales que van a desempañar la nada grata misión de fiscalizar los pesos y los artículos de primera necesidad.

Asamblea Regional Valenciana de Juventudes Jaimitas

Además de las personalidades vascas que han prometido asistir a la Asamblea, la comisión organizadora ha recibido el ofrecimiento de asistencia del jefe regional de Cataluña y director del "Correo Catalán", don Miguel Junyent; del teniente de alcalde de Barcelona don Juan Piza, del diputado por Estella don Esteban Bilbao y del senador por Navarra señor conde de Rodenzo.

Ha quedado aprobado el siguiente cuestionario, al que han de ajustarse las deliberaciones de la Asamblea, en esta forma:

Temá I.—Federación de Juventudes. Su necesidad.—Junta directiva de Federación.—Residencia.—Delegación comarcal de la Federación.—Atribuciones y jurisdicción del directorio.—Medios económicos.

Temá II.—Organización. Censo de las Juventudes.—Constitución de juntas o comités en las localidades en que se cuente con dos o más individuos.—Organización civil y militar.—Agrupaciones escolares y obreras.—Bolsa del Trabajo.—Periódico de la Federación.

Temá III.—Propaganda: Oral, con mítines, conferencias y veadas.—Oral, con periódicos, folletos y hojas sueltas.—Fundación de bibliotecas y salas de lectura.

Hotel Meuble

El más confortable y lujoso.—Habitaciones para dormir, todas dotadas de baño, bidet, lavabos y demás adelantos de la higiene moderna.

Precios moderados.—Instalado en el mismo edificio del café Martí

... Hay ascensor ...
Pí y Margall, 5, 3.º, Izquierda
Hosén Femares, 2

EL SEÑOR
Don Juan Bantista Roca Casasús
Gerente de la entidad social Ferrer Peset, S. A.
ha fallecido hoy, a las once de la mañana
A LOS 34 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus desconsoladas esposas doña Amparo Sanz Simón, hijos Juan, Amparito, Conchita y Milagritos, padres, hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia y la Sociedad Ferrer Peset, S. A., ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará mañana jueves, a las diez y media, desde la casa mortuoria, Muelle de Poniente, letra A, hasta la calle de Santa Ana del Grao, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
NSE REPARTEN ESQUELAS.

TRASTIENDA
Casa Amador
Chofreás, 3
Mañana empieza la gran liquidación
RETALES - ARTICULOS DE OCASION

CUENTOS Y FICCIONES

La linda muñeca de Odelot

POR LUCIA DELARNE MARDRUS

—El patrón viene a nuestra casa mañana. Ante el anuncio de aquel anuncio...

que existe en ustedes la posibilidad de ser madres. Al lado de eso, ¿qué significaremos nosotros los hombres...

—Este constructor, hacia mucho tiempo cabía, lo era menos por su genio que por la oscura leyenda de su pasado...

—Como ustedes saben, yo estuve casado en mi juventud: todo el mundo lo sabe...

—La jornada del siguiente día fue agitada. Llamaban aquello "mover la casa de arriba abajo"...

La voz profunda se quebró; pero el hombre de hierro se repuso en seguida.

—¿Por qué os cuento todo esto? Ahora es preciso continuar. ¡Seis meses después del pequeño entierro...

—¿Por qué os cuento todo esto? Ahora es preciso continuar. ¡Seis meses después del pequeño entierro...

—¿Oh! ¿Qué es eso? Su mirada se había vuelto asaz dura al examinar la muñeca sentada en el fondo del minúsculo salón...

—Un día que cruzábamos la calle, un ómnibus nos alejó; derribó el cochecillo. No tuve tiempo de contener a mi mujer...

—¿Todas son iguales!—gruñó.— ¡Y pensar que de esta fibra tan animal nacen las mujeres sublimes, las leonas, las gallinas!...

—Bueno: mi querido Odelot, ¿qué me dice usted de nuestros trabajos de hoy? ¡Nos salen bien, serán cuarenta mil francos de ganancia para usted!...

—El señor don Juan Bautista Roca Casañas ha fallecido hoy en el Grao, sumiendo a su estimable familia en amargo desconsuelo.

Hemos recibido una extensa carta de don Antonio Zarranz, propietario del balneario "Las Arenas"...

—El delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos: Señor barón de Liara, 404 pesetas...

—Esta noche, a las nueve y media, se reunirá en junta general el orfeón valenciano "La Vega"...

palabras de alguno de los médicos que asistieron al desgraciado joven. Puede muy bien existir, como dice el señor Zarranz...

—Las nubes, que durante todo el día entoldaron ayer el firmamento, se condensaron a última hora...

—Por la plaza de San Pedro Nolasco y calle de Nador pasa una acedua que hace tiempo se acordó taponar...

—El coste reducido del FORD, su solidez, facilidad en las piezas de recambio y composuras, le hace ser el preferido entre todos...

—Farmacias de guardia para el día 19 de julio de 1930, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día...

—En la última junta celebrada por el Centro de Cultura Valenciana, ha sido nombrado director correspondiente en Valencia de dicha entidad...

—La Asociación Patronal de las Artes del Libro celebrará junta general ordinaria el viernes 21 del corriente...

—En el expreso de Madrid llegó nuestro compañero en la prensa madrileña don Julio Aláez...

—Las aguas de Benimarfull son excelentes para los herpéticos.

De gran interés para las señoras

Hoy ha empezado la gran rebaja de precios en la casa Miralles de todas las confecciones sobrantes de la actual temporada...

Grandes ocasiones, CASA MIRALLES, San Fernando, 24 y 26

La Oficina de Información Comercial y Propaganda española de Méjico comunica a nuestra Cámara de Comercio...

HERPÉTICOS. Balneario Santo Tomás. Gran manantial de aguas sulfúreas, junto a la iglesia del Grao.

AGRICULTORES!! Nada como un tractor agrícola FORDSON para ahorrar tiempo y dinero.

En el vapor correo de las Baleares ha llegado esta mañana nuestro ilustre compatriota el Obispo de Mallorca...

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria.

Viveros municipales Último concierto de la temporada

TIERRAS VALENCIANAS Fuente la Higuera

SUCESOS ¡Vaya una cogorza!

Sobre un ahogado

Un beneficio en pesetas

ro, de 24 años de edad y aficionado al toro. Y haciendo punto y aparte para consignar la satisfacción del pueblo entero por el descubrimiento de este hecho...

—El día 15 unos pastores se dieron cuenta de una putrefacción que subía de un barranco titulado "Las Cañadetas"...

—Después de practicadas las diligencias y autopsia, se ha sabido que han venido de Valencia la muchacha acompañándolo, y viéndose, al pensar de cuanto se apunta en la carta...

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria.

La Institución Mercantil de Previsión y Socorros celebrará junta general ordinaria mañana jueves, a las nueve y media de la noche...

El correspondiente. Fuente la Higuera y julio 1930

Francisco Marco Montaner, cuyo cadáver no apareció hasta ayer, que fue hallado en la partida de "Palanca de Misana"...

Caída.—Agresión

Champagne "Bénózet"

CASA DE LA GENERALITAT



ESPECTÁCULOS

LA PRIMERA PELICULA En 1825 muchos inventores se dedicaron con todo empeño a la tarea de proyectar vistas animadas en la pantalla.

BA-TA-CLAN (Antes Teatro Martí) GRAN COMPANIA DE VARIETES

SALON DE MODA Perfumado con GUIDOR HOY GRAN PROGRAMA, HOY

EL CABALLO La divertida comedia Estrella salvadora

VENUS DE ORIENTE Producción Paramount, interpretada por el gran actor Bryant Washburn.

Saltrato Rodell

Un beneficio en pesetas

Gran concurso de tiro de

Bomba Ideal para usos domésticos. La comodidad del hogar. Propia para agricultores. Pídale en todas partes.

Para hoy PLAZA DE TOROS.—A las 10: La blanca y ¡Si yo fuera rey...

Para mañana MODERNO.—Sesión única de cine de 1230: El caballo...

Para hoy PLAZA DE TOROS.—A las 10: La blanca y ¡Si yo fuera rey...

Para mañana MODERNO.—Sesión única de cine de 1230: El caballo...

Saltrato Rodell

Un beneficio en pesetas

Gran concurso de tiro de

Telégrafo y Teléfono

MADRID

La modificación del ensanche de Valencia

El Gobierno llama a Primo de Rivera Conferencias de Burguete

19, 5'50.

Lo que dice el despacho oficial

El general encargado del despacho participa al ministro de la Guerra lo siguiente:

"Sin novedad en el territorio Ceuta-Tetuán.

En territorio de Larache, en la posición de Cova el Tosal de Beniaros, parece ser que anoche algunos mercaderes se aproximaron y prendieron fuego a un almacén de paja del depósito de Intendencia, produciendo un incendio, a favor del cual treparon la posición, que respondió, sin consecuencias.

El almacén fue destruido.

En el territorio de Melilla, fuerzas de regulares indígenas y del batallón de Andalucía, encargadas de proteger la construcción del camino de Dar Quebdani a Ambar oriental, fueron hostilizadas por el enemigo, desde las casas del Hammú Boafá, viéndose obligado a retirarse por nuestro fuego, teniendo, por nuestra parte, un cabo de regulares muerto, y un sargento y un soldado heridos; y del batallón de Andalucía, el sargento Benigno Echandi Rodríguez, los cabos Alfonso Crespo Benaser y Miguel Salabravo, y el soldado Francisco Guerra Gallego, heridos.

No ha variado, en general, la situación política.

En el Peñón, el enemigo hizo, esta mañana un disparo de cañón, que fué contestado seguidamente por los de la plaza, no continuando el fuego.

Sin novedad en el personal y material."

Comentarios

En el despacho de ministros del Congreso conferenciaron ayer tarde los señores Sánchez Guerra, Bugallal, Prida y Ordóñez, acerca del plan parlamentario.

Al salir el señor Sánchez Guerra encontró al señor La Cierva, saludándole efusivamente con un abrazo y quedando citados para más tarde en el despacho de ministros.

Durante la sesión del Congreso se reunieron ambos políticos para tratar del expediente Picasso.

La conferencia duró hasta después de las cinco y media.

El señor La Cierva, al verse rodeado de periodistas, dijo:

"No veo motivo para tanta especulación, pues hablé con el señor Sánchez Guerra media hora."

"Hora y media—replicó un reporter."

"Pues no creí que la entrevista fuera tan larga."

"Eso indica que fué grata."

"Sería una grosería—contestó—decir lo contrario."

Hemos hablado del expediente Picasso en relación con la comisión parlamentaria que se quiere designar.

También hablamos de política general, y el presidente me anunció que piensa reunir a los jefes de grupos parlamentarios para tratar del proyecto de Ordenación ferroviaria.

"¿Cuándo se cierran las Cortes?"

"No sé; depende del proyecto ferroviario."

"¿Vendrá a Madrid el señor Maura?"

"Creo que sí—terminó diciendo el señor La Cierva."

Las responsabilidades

A última hora de la tarde continuó el jefe del Gobierno sus conferencias con los jefes de minorías para invitarles a que den nombres de los miembros que han de formar parte de la comisión encargada del estudio del expediente instruido por el general Picasso.

La comisión será designada esta tarde.

Obsequio a Barrera

Se celebró en el depósito de guerra la entrega al general Barrera de un pergamino y de un alfiler de brillantes representando el emblema del Estado Mayor, que los jefes y oficiales del citado cuerpo regalan a su secretario señor Barrera.

Asistieron los señores Sánchez Guerra, Weyler, Heredia, Tournier, Olague y numerosos jefes y oficiales del cuerpo.

Otro homenaje al coronel señor Alix, y el señor Barrera lo agradeció, haciendo votos por que desapareciera el actual estado anárquico que parece invadirlo todo.

El presidente del Consejo manifestó que asistía complacido al acto y terminó diciendo que el homenajeado era un parlamentario en cernes, que quizá un día no lejano venga a dar muestras de su elocuencia en el Parlamento.

El expediente Picasso

A última hora de la tarde llegó ayer al Congreso el expediente Picasso, el cual no es copia literal del expediente, sino un extracto del mismo.

Comentarios

A primera hora hubo escasa animación en los pasillos del Congreso. Comentábase la actitud de la Comisión de Presupuestos frente al ministro de Instrucción, y hablábase de haberse llegado a una fórmula de avenencia.

Las reuniones de la comisión mixta anunciadas para hoy se suspendieron por enfermedad de su presidente señor Goicoechea, y este acuerdo fué comentado por el señor Prieto, que decía que era inadmisión la teoría del Senado; pues la comisión pudo reunirse con el vicepresidente.

Hablando con el subsecretario

Los periodistas visitaron al subsecretario de la Guerra para quejarse de las dificultades con que tropezaban para hacer información del homenaje tributado ayer en el Depósito de la Guerra al teniente coronel señor Barrera.

El subsecretario ofreció subsanarlas en el acto.

—¿Es cierto que deja usted la subsecretaría para ocupar la cartera?"

El subsecretario:

"Nada sé de eso: me propongo pasar el verano en este despacho."

El periodista:

"Se dice que, además de la cartera, le darán a usted un acta."

El subsecretario:

"Repito que nada sé."

El periodista:

"Es cierto que van a vacar dos altos cargos en Marruecos, uno de ellos el del coronel Lasqueti, jefe de la Policía indígena?"

El general:

"Nada tendría de extraño, pues siendo un cargo de confianza, naturalmente es que dimita el general Berenguer."

La contestación de Aguilera

El general Aguilera ha contestado a los firmantes del documento que se le dirigió agradeciendo el homenaje y asegurando que sabrá cumplir con los deberes que el cargo le impone.—Mencheta.

BARCELONA

El Gobernador civil

Se ha recibido un telegrama del Gobernador civil, fechado en Cádiz, anunciando que embarca para Canarias, desde donde regresará a Barcelona.

Salvaje

En la Riera de Horta, un individuo llamado Cribó-Más, de 36 años, algaratero, ha sido agredido por dos desconocidos, que le propinaron una paliza monumental, produciéndole heridas de gravedad en la cabeza, de las que tuvo que ser curado en el hospital.

Ignóranse las causas de la agresión.

Quieren disolverse

De Tarrasa comunican que se han reunido en la Unión Local 18 delegados de los Sindicatos libres, para tratar de disolverse, dada la vida que llevan.

Uno de los delegados propuso que si no se conigue levantar los decaídos ánimos, se convoque a una junta general y se acuerde su disolución.

Visita

El exministro marqués de Cortina ha visitado al Alcalde, felicitándole por el resultado del empréstito de la Exposición.

Denuncia

Don Pedro del Valle ha presentado denuncia al juzgado contra su dependiente Olegario Blasquez, a quien acusa de haberle estafado una fuerte suma.

Como se recordará, el mencionado dependiente intentó hace dos días suicidarse, arrojándose desde una canchales de la montaña de Montjuich.

Hojas clandestinas

Al paso de un tren por el apeadero de Gracia se han arrojado desde un vagón gran número de hojas clandestinas, suscritas por el Sindicato Único.

Las hojas han sido recogidas y entregadas al juzgado.—Joaninet.

Primo de Rivera a Madrid

Llamado por el presidente del Consejo, esta noche marchará a Madrid el general Primo de Rivera. Presúmese que se trata de cumplir un alto cargo.—Joaninet.

PROVINCIAS

Hudimiento en un balneario

Alicante.—A última hora de la tarde de ayer, en la playa de Postiguet, donde están instalados los baños de Guillermo, ocurrió una desgracia, que conmovió al vecindario por las primeras noticias que de ella se tuvieron.

Lo ocurrido fué lo siguiente:

En los baños indicados se refugió a causa de la lluvia torrencial que caía numeroso público que se hallaba en la playa.

El pánico, que era de madera, se hundió a causa de enorme peso, arrastrando a cuantas personas que allí se encontraban, cayendo al agua unas cien.

El momento fué de verdadero pánico y de confusión espantosa. Pasados los primeros momentos de emoción, los bañeros, muchos particulares y guardias civiles se arrojaron al mar, organizando el salvamento de mujeres y niños, que en automóviles y coches fueron conducidos a la casa de Socorro próxima.

Los heridos son:

Emma Assens, Francisco Borda, Antonio Esteve, Clementina Meléndez, Vicente Gisbert, Gaspar Borda, Carmelo Carralomas y Juan Blázquez, de pronóstico reservado.

El guardia civil Francisco Arbós Romero resultó gravísimo a causa de la fractura del húmero derecho y diversas contusiones en todo el cuerpo. Ingresó en el hospital.

Otras muchas personas que solo sufrieron lesiones de poca importancia fueron atendidas en sus domicilios.

El balneario es de reciente construcción, y se hundió a causa de la poca resistencia de las maderas.

El juez tomó declaración al dueño del balneario y a algunos testigos presenciales.

Varias noticias

Sevilla.—En Capitanía general se ha desmentido el rumor que ha circulado estos días acerca de la gravedad y fallecimiento de la exreina Amelia de Portugal.

Esta se encuentra en Londres con su hermana la Infanta doña Luisa.

También ha mejorado la Infanta doña Esperanza, hija de don Carlos y doña Luisa.

Ha visitado al Alcalde el propietario don Carlos de León, presentándole el proyecto de construcción de 300 casas baratas para obreros.

Los carteros han constituido una Asociación con la misma finalidad.

También se ha pedido la rebaja de arbitrios municipales para dichas construcciones.—Mencheta.

Por las víctimas de la catástrofe

Palencia.—El Ayuntamiento ha acordado costear funerales por las víctimas de la catástrofe de Paredes de las Navas.

Los heridos que se hallan aquí siguen mejorando.—Mencheta.

Los Reyes

Santander.—La Reina, con sus augustos hijos, visitó el Sanatorio de La Pedrosa, donde se albergan 450 niños.

Mañana marcharán los Reyes a San Sebastián, permaneciendo allí hasta el 25.—Mencheta.

Las Cortes

Congreso

(Final de la sesión de ayer.)

El señor FERNANDEZ PRIDA contestó al señor Barcia en su interpeación sobre política internacional, asegurando que los vínculos que nos unen a Inglaterra y Francia nos obligan a tratar con ambas naciones en términos de gran cordialidad, pero sin perder de vista el interés supremo de España.

En el orden del día el señor CALDERON contestó al discurso del señor Gasset en el proyecto de Ordenación de pagos, y rectificó éste, insistiendo en considerar el proyecto per judicial para España.

Después de varias rectificaciones, se suspendió el debate, levantándose la sesión a las ocho y media.

(La sesión de hoy.)

Preside el señor Bugallal, que abre la sesión a las 3'30.

En el banco azul los señores Ordóñez, Argüelles y Sánchez Guerra.

En la cámara hay media docena de diputados.

El señor ANGUIA se ocupa de la extinción de la plaga de las langostas en Jaén.

El ministro de FOMENTO promete atender el ruego.

El señor MORENO AGRELA formula un ruego relacionado con el restablecimiento de los trenes andaluces que había suspendido la Compañía.

El ministro de FOMENTO dice que no tiene autoridad sobre la Compañía, pero que la oficiará en el sentido que desea el orador.

El señor NACHER se adhiere a las manifestaciones del señor Moreno Agrela.

El señor LERROUX se lamenta de que la ley de Derechos pasivos no comprenda a las viudas y huérfanos de funcionarios de la Policía muertos en el cumplimiento del deber.

Pregunta, después, al ministro de Gracia y Justicia si es cierta la jubilación del presidente del Tribunal Supremo.

El señor SANCHEZ GUERRA manifiesta que la ley concediendo derechos pasivos no puede tener efectos retroactivos, si no lo acuerdan las Cortes.

El señor ORDÓÑEZ afirma que la ley orgánica del poder judicial, ex parte de la jubilación a dicho funcionario.

El señor LERROUX elogia al presidente del Supremo y manifiesta que debe modificarse la ley en el sentido de que no se jubile a este funcionario, como ocurre con los Capitanes generales y Almirantes.

El señor ROMEO saluda al señor Sánchez Guerra y le pregunta en qué situación se encuentran los alumnos expulsados después de la sentencia del Supremo.

El señor SANCHEZ GUERRA dice que hoy se ha firmado la real orden de reintegro, siendo destinados provisionalmente a Madrid, hasta que ocurran bajas en sus respectivos cuerpos.

Espera que unos y otros compañeros olvidarán diferencias pasadas,

en bien de la patria y de la disciplina.

El señor SABORIT dice que las Compañías de electricidad tratan de subir el precio de la energía eléctrica, y que el Gobierno no debe consentirlo.

Pide que se promuevan obras públicas para remediar la crisis minera de Asturias y la readmisión de los obreros ferroviarios despedidos.

Le contesta el ministro de FOMENTO.

(Sigue la sesión.)

Senado

(Final de la sesión de ayer.)

Como dijimos, consumió el señor PALOMO un turno en contra del presupuesto de Instrucción; afirmó que el decreto de autonomía no responde a las necesidades de las Universidades, y con eso el presupuesto, diciendo que parecía confeccionado para favorecer a los amigos.

Le contestó el señor FORMO, por la comisión, e intervino el señor SILLIO para alusiones, asegurando que el presupuesto que se discutía era de la paternidad del actual ministro. Hizo una cáustica defensa de la autonomía, que ha sido acogida con entusiasmo en las Universidades de Barcelona, Tarragona y Valencia. Preguntó al ministro si estaba dispuesto a mantener el proyecto de autonomía universitaria.

El señor MONTEJO declaró que ahora las corrientes no son tan favorables para la autonomía, y por lo tanto, en cuanto se cierren las Cortes suspenderá por decreto la autonomía universitaria.

El señor ROYO VILANOVA rogó que no se suspenda la autonomía, publicando un reglamento para aplicarla.

Terminado el debate sobre la totalidad, fué aceptada una enmienda al capítulo 111.

Quedaron aprobados seis capítulos y con ligeras modificaciones quedaron aprobados los dictámenes referentes al ascenso del teniente coronel señor Barrera y a las pensiones de la hija de Martínez de la Rosa y viuda de Capriles, levantándose la sesión.

(La sesión de hoy.)

Preside el señor Sánchez de Toca.

En el banco de los ministros los de Hacienda y Estado.

Orden del día.

Se aprueba el articulado del presupuesto de Ingresos.

Continúa el debate sobre el presupuesto de Instrucción pública.

El señor GIL CASARES defiende una proposición del Arzobispo de Tarragona, para que se confie la extinción del analfabetismo al clero rural.

Pide que se cumpla la ley Moyano.

Considera insignificantes los sueldos del Magisterio.

Se rechaza la enmienda.

El Arzobispo de TARRAGONA justifica la ausencia del Patriarca de las Indias, que es el autor de la proposición.

El Arzobispo de TARRAGONA pide que se declare obligatoria la asignatura de Religión en los Institutos.

Intervienen los señores ROYO VILANOVA y GIL CASARES, de sechándose la enmienda.

Queda aprobado el capítulo sexto. (Sigue la sesión.)

ULTIMA HORA

Dijose en el Congreso que iban a dimitir las carteras los señores Montejó y Argüelles, como resultado del debate de ayer el primero, y por el proyecto de Ordenación de pagos, que parece que no será aprobado, el segundo.

El señor Sánchez Guerra desmintió en absoluto estos rumores.

Para formar parte de la comisión del expediente Picasso serán designados el señor Nicolau, por el señor Gasset, y el señor Alvarez Arranz, por el señor La Cierva.—Mencheta.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

DEUDAS DEL ESTADO	Cambio anterior	Día 19
PERPETUA INTERIOR 4%		
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	69'50	69'50
" D. 12.500 "	69'50	69'50
" C. 5.000 "	69'50	69'50
" B. 2.500 "	69'50	69'50
" A. 500 "	69'50	69'50
Serie G. y H.	70'50	71'00
EXTERIOR 4%		
Serie F. 24.000 Ptas. nom.	80'00	80'00
" D. 12.000 "	80'00	84'85
" C. 4.000 "	80'00	85'80
" B. 2.000 "	80'00	86'00
" A. 500 "	80'00	86'00
AMORTIZABLE 4%		
Serie E. 25.000 Ptas. nom.	89'00	89'00
" D. 12.500 "	86'25	86'00
" C. 5.000 "	87'00	86'00
" B. 2.500 "	87'00	86'00
" A. 500 "	87'00	86'00
ACCIONES		
Banco España	570'00	550'00
Hipotecario	298'00	208'00
Atrevidas Tabacos	268'00	200'00
Azucarera prusiana	38'50	38'50
ordinarias	34'00	34'25
C. H. Norte España	320'00	320'50
Madridita Tranvías	320'00	322'00
Duro Polguera	40'00	40'00
OBLIGACIONES		
Aguzera 4%		
M. Z. Alicante 5%	255'00	255'00
" 3% 2.		
Nor. Zagalá 3% 2.	80'00	80'00
" 3% 2.		
" 3% 2.		
Bonos Banco España 6%	64'00	55'85
Francia	28'00	28'70
Lirios	51'00	51'00
Liras	51'00	51'00
Francos Belgas	123'80	123'80
de Suiza	130'00	140'00
Marcos	130'00	140'00
Dólares	6'15	6'44

EXTRANJERO

Próxima crisis de Italia

500 rebeldes son hechos prisioneros en Irlanda

La Comisión inglesa se marcha de La Haya

La Conferencia de Tángier.—Se celebrará a breve

París.—"Le Matin" publica una nota de procedencia ofensiva de Londres, en la que se dice que la fecha de la Conferencia sobre la cuestión de Tángier no será retrasada en modo alguno.

Poincaré ha declarado que el Gobierno inglés había decidido que coincidiera la Conferencia con su viaje a Londres, a fines de julio o a primeros de agosto.

Quinientos prisioneros de los rebeldes en Irlanda

Leafeld.—Las operaciones de fin de semana en Irlanda han tenido por resultado la captura de más de 500 prisioneros.

La guarnición rebelde, que se había apoderado de Dundalk, en el condado de Louth, fué sorprendida por un imprevisto ataque de las tropas nacionales.

Se teme una crisis en Italia

Roma.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, para examinar la situación política, y decidió aceptar la discusión inmediata de la política interior, que empezará seguidamente. Facta iniciará la discusión, haciendo amplias declaraciones para demostrar que la actuación del Gobierno ha sido siempre encaminada a la tutela del orden y de la pacificación de los ánimos. Si estas declaraciones satisficieran a las mayorías parlamentarias, se evitaría la crisis ministerial.

En busca de la paz

Dublin.—Los parlamentarios del Sur de Irlanda, pertenecientes a todos los partidos, han sido convocados por el partido obrero para estudiar las medidas más convenientes para obtener el restablecimiento de la paz.

Se teme una crisis en Italia

Roma.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, para examinar la situación política, y decidió aceptar la discusión inmediata de la política interior, que empezará seguidamente. Facta iniciará la discusión, haciendo amplias declaraciones para demostrar que la actuación del Gobierno ha sido siempre encaminada a la tutela del orden y de la pacificación de los ánimos. Si estas declaraciones satisficieran a las mayorías parlamentarias, se evitaría la crisis ministerial.

El hambre en Rusia

Ginebra.—El período económico francés monsieur Jean de Lubersac, que como se recordará, marchó últimamente hacia Ucrania por encargo del doctor Nansen, a fin de estudiar la situación de aquel país, ha redactado un informe sobre el lamentable estado a que el hambre ha reducido a las poblaciones de Kiev, Charew y Odesa.

La entrevista Poincaré-George sobre las reparaciones

Londres.—El "Daily Mail" dice que la entrevista entre Lloyd George y Poincaré versará, en lo que se refiere a reparaciones, sobre tres puntos, a propuesta del Gobierno francés.

El Partido Popular, el centro y los demócratas alemanes

Berlín.—Los jefes de las fracciones parlamentarias del centro (67 diputados), demócratas (43) y populares (62), han resuelto crear una Asociación de los partidos burgueses, análoga a la organizada por los socialistas.

La Conferencia de La Haya.—Litvinoff pide nuevas negociaciones

La Haya.—Se ha publicado esta tarde la carta en la cual Litvinoff pide al presidente de la Conferencia que examine la posibilidad de una reunión de los presidentes de las tres comisiones, con el fin de continuar las negociaciones.

La última esperanza

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Eufemio, Santa Librada y Santa Margarita, vírgenes y mártires.

CUARENTA HORAS.—Conclusión en el Hospital provincial. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegria, en el Salvador.

Cultos para mañana: En la Encarnación, a las siete y media...

En la Real Capilla, misa de Comunión a las siete y media, y a las seis de la tarde la Hora Santa.

En San Bartolomé, las Marías del Sagrado a las siete y media...

En San Nicolás, a las cinco de la tarde Hora Santa con exposición y sermón.

En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete misas de Comunión...

En San Martín, Santo Tomás y Carmelitas, continúan los ejercicios del mes que se consagra a Nuestra Señora del Carmen.

En la Compañía a las seis, y en la Sangre a las ocho, los ejercicios del mes a San Ignacio y a la Purísima Sangre del Señor.

En el Salvador, misa con órgano en la capilla de los Buenos Libros, a las ocho, y novenario a Santiago Apóstol, oración y Salve a la Santísima Virgen.

Jueves Eucarísticos.—En San Juan y San Vicente, a las seis y media...

y a las ocho, misas de Comunión, y a las seis de la tarde la Hora Santa.

En Santa Mónica, a las seis y a las siete, las misas de Comunión y la Hora Santa a las seis y media.

En el Pilar, la misa de Comunión a las siete menos cuarto, y la Hora Santa a las seis, con sermón por don José Lucas.

En Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las seis y media, la Hora Santa, con sermón por don Vicente R. Sella.

En la Real Capilla, misa de Comunión a las siete y media, y a las seis de la tarde la Hora Santa.

En San Bartolomé, las Marías del Sagrado a las siete y media...

En San Nicolás, a las cinco de la tarde Hora Santa con exposición y sermón.

En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete misas de Comunión...

En San Martín y San Lorenzo, a las siete menos cuarto misa de Comunión...

En Santa Cruz, a las seis y media de la tarde el novenario a Nuestra Señora del Carmen.

En Santa Cruz, a las seis y media de la tarde el novenario a Nuestra Señora del Carmen.

OBRERAS

La sección de zapatería del Sindicato único del ramo de la piel se re-

unirá en junta general mañana, a las siete de la tarde.

El Sindicato Nacional de la Industria Ferroviaria ha convocado a junta general extraordinaria, para tratar del conflicto planteado entre la Compañía del Norte y el personal fijo de sus talleres.

TAURINAS

Charlot's herido de gravedad

Comunican de Cette (Francia), que en una corrida en la que tomaba parte Charlot's, Chispa y el Botones, resultó gravemente herido el primero.

En el tercer becerro el auténtico Charlot's fué herido de gravedad en un costado por el bichejo cuando el torero cómico estaba realizando una de las faenas de su invención.

Conducido a la enfermería, los médicos pudieron apreciar que la herida era de importancia, pues le interesaba la pleura.

Desde la enfermería fué trasladado al Hospital.

El verdadero nombre del Charlot's torero, es el de Pascual Aguilera, tiene 24 años de edad y es natural de Barcelona.

Las últimas noticias recibidas, dicen que el estado del aplaudido lidiador cómico, es grave.

Sánchez Mijas, viene

Don Alejandro Serrano, apoderado del diestro Sánchez Mejías, ha remitido una carta al gerente de la em-

Fomento del Turismo

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja.

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almidun; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a 8 oche.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 10 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en

la Lonja, entrada por la calle de Cordellats); Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche.

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del recadero. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es, después de Madrid, el más importante de España.

MUSEO DE ANATOMIA (facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, número 70.

PALACIO MUNICIPAL (está situado en la Alameda, frente al puente del Mar): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1, mediante pase que se da en estas oficinas.

VIVEROS MUNICIPALES (situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos.

TORRES DE SERRANOS (calle

de Serranos): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres.

PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 2.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1.

BIBLIOTECA DE LA CASA DE VESTUARIOS (situada en la plaza de la Constitución): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a 11 noche.

Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del "Fomento del Turismo", todos los días laborables, de 9 a 1 y de 3 a 7, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO.

Talleres tipográficos de "La Correspondencia de Valencia"

Libros - Folletos Periódicos - Revistas - Tarjetas - Membretes

Talones - Facturas - Prospectos - Muestras - Carteles - Circulares

Fotografado - Bicolor - Tricóma

Señoras, ¿quieren ustedes vestir de seda?

Visiten los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, núm. 15, principal, frente al Ayuntamiento, y encontrarán un grandísimo surtido a precios baratísimos en orpesones, charmeuse, duquesas, maravillosos, mesallinas, glaces lisos y colores, sedas chinas y japonesas, lisas y dibujas alta novedad, a 20 pesetas corte; bengalinas superiores, a 15 pesetas corte; exarpes gasa seda, grandísimos, a 10 pesetas; muselinas y frescos para traje de caballero, a 35 pesetas corte; alfombras de verano, a 3 pesetas; sábanas todo un anejo, a 5 pesetas; corte de colchón, a 12 pesetas; etamines estampados y lisos, desde una peseta en adelante.

Mosquiteros a precios de fábrica Almacenes de Saldos, C. Sangre, 15, principal, frente al Ayuntamiento.

ACCIDENTES NERVIOSOS

EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, mareos, desorientación, agitación nerviosa, insomnio, palpitations, migrañas, pérdida de la memoria, auscultaciones cerebrales y demás síntomas que se curan totalmente al acreditado MÉDICO BRITÁNICO, VENTA en Barcelona, farmacia del autor calle Tenebreras 41, junto al Correo; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, Saguer, de 11, Font y Compañía, plaza Mercado, 22; centros y especialistas en todas las farmacias.

Compañía Transmediterránea



Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los sábados, desde Valencia Malaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Múscel, Gijón, Pasajes, Bilbao, y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla Salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bisemanal para Baleares Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahon. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas para todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterraneo, costa Norte de Africa y Ocuarias. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para Informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.253 y 3.068.

Subasta

El día VEINTISIETE del corriente, a las DOCE, en la notaría de don Pascual Soriano, calle de Mar, 10 principal y con intervención del co-creador don Salvador Pérez Pan, que tiene su domicilio en la calle del Prior López, núm. 7, entretanto, se subastará y rematará, si las posturas fueran aceptables, las fincas siguientes:

Una masía situada en término un municipal de Alcaira, próxima al de Alberque, titulada de "don Magín". Situada en ALBERQUE calle del Molino o Molinos.

Otra casa en la misma calle lindan te con la anterior. La masía se sitúa a subasta por cantidad de 5.000 pesetas, y las casas por 7.000 pesetas cada una al alza.

La situación y pliego de condiciones por que se ha de registrar subasta estarán de manifiesto en la expresada notaría, y el corredor facilitará más antecedentes.



NO IRRITAN NO PRODUCEN NAUSEAS NI COLICAS

LA PERLA ANTICATASTRALICA DEL DOCTOR DELGADO cura los padecimientos de estómago. Medicación eficaz contra las afecciones de estómago, o sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, indigestión, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean o no dolorosas.



—Hay un producto de tocador que es un encanto, gracias a miles, a las más feos, entre otras cosas las regenera, las hace hermosas, y a las jamonas ya caducadas, recordar hace pocas pasadas; pues, las devuelve sus veinte abriles, di has, encantos, gracias a miles, —¿Cuál es el nombre de este producto de tocador? —Que es un encanto que es un primer, que es panacea de la hermostraz; —No lo adivinas? —LA PECA CURA.

Jabón, 150.—Crema, 250.—Polvos, 250.—Aguacantana, 550.—Aguacantana, 350 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 450, 650 y 20 pesetas, según frasco.

Ultimas creaciones Productos serie "IDEAL": Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Admirable, Matinal, Chipre, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Clavel Muguet, Violeta, Jazmin, Jabón 8.—Polvos, 4.—Loción, 450, 650 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pelo negro, 18 pesetas, frasco con estuche

Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

Cortinas japonesas Artísticas y decorativas, de verdadera cana del Japon y de PITA, para evitar las moscas. PERSIANAS FANTASIA para miradores y galerías, en casa LLORENTE, almacén de papeles pintados, Poeta Querol, 6 y Bal esterios, 9.

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, en casa con portier, camas en las proximidades de la Virgen, centro de la capital, ensanche de Colón, barrios de Carmen, Cuarte, Ruzafa, y camino de Burjassot. Me encargo de la compraventa de fincas.

Fecando Martí, corredor colegiado, hermosa planta baja, capaz para familia y servidumbre. Tiene jardín, agua potable, luz y gas y terraza con vistas a la mar.

Fincas en venta

Vendo pisos desde 3.500 pesetas, algunos en casa con portier, en las proximidades de la Virgen, centro de la capital, ensanche de Colón, barrios de Carmen, Cuarte, Ruzafa, y camino de Burjassot. Me encargo de la compraventa de fincas.

Practicante

Inyecciones, venenos, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y mat. más secretos y toda clase de curas de Cirugía, (prescripción médica). De 12 a 1, 150 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, gratis, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primero.

Conos-lagares

Se venden dos de roble, cubido quinientos cántaras. Sirven para lagar y para depósito de vino. Se dan económicos. Dirigirse a José María Vicedo, calle Mayans, 30, Onteniente.

Casa para veraneo en Bótera

En la plaza del Calvario, junto al chalet de don José Asanov, se alquila una recién pintada. Razón, al lado de la misma, y en Valencia, Gargate Victoria, bañada del puente del Mar.

En Godella

Se alquila por 215 pesetas trimestre, próximo a la estación del ferrocarril, hermosa planta baja, capaz para familia y servidumbre. Tiene jardín, agua potable, luz y gas y terraza con vistas a la mar.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industria, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Herán Cortés, núm. 1 principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8.

Nodrizas

Una viuda, de Villareal, de 24 años de edad, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres, labradores de la huerta y de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Razón, calle de la Verdoliva, núm. 13, bajo, junto a la calle de la Correjería.

Pezos artesianos

Se taladrán hasta 500 metros en todo parte: Perforadoras a vapor. Vicente Martí, Sorruñil, 23, Valencia.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Se vende en los siguientes puntos: En Madrid, Empresa Valenciana, calle del Pozo Puerto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol.

En Barcelona, Eusebio Solsona, Rambla de Centro frente a la plaza Real.

En Sevilla, En la Administración de "El Noticiero Sevillano".

En Albacete, Kiosco de Mirido Moreno, Paseo de Alfonso XII.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y cesteras de todas clases, camero, elegancia y solidez.

Dos pisos

quedan por vender en Pelayo, a veinte metros de Guillem de Castro. Bien soleados, bien distribuidos, muy alegres y baratos.

Horas fijas para trato, de 9 a 11 y de 3 a 5, en Pelayo, 11, principal, izquierda.

DOCTOR ESCUDER

Enfermedades nerviosas y mentales Atocha, 128, principal. Madrid. Encasos urgentes, sale para provincias.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1922. ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE. Agenda de Entero. Agenda de Calvario. Agenda de Bañino. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. CARNET O AGENDA PERPETUA PARA ANOTACIONES PRECISAS.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.—Enfermedades del pecho. Catarrros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc. MUY ÚTIL EN LA CONVALESCENCIA de la PULMONIA. En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol, se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas tomen.